

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙНОМА И ГОРНОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 57 (2940)

Четверг

23

МАРТА

1944 г.

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 22 марта, после двухдневных упорных боев, овладели городом ПЕРВОМАЙСК—важным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на среднем течении ЮЖНОГО БУГА.

В боях за овладение городом ПЕРВОМАЙСК отличились войска генерал-лейтенанта ЖАДОВА, генерал-полковника ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта РОДИМЦЕВА, генерал-майора ЛЕБЕДЕНКО, генерал-майора АКИМЕНКО, генерал-майора МОРОЗОВА, генерал-майора БАКЛАНОВА, генерал-майора ЛИЛЕНКОВА, артиллеристы генерал-майора артиллерии ПОЛУЭКТОВА и танкисты генерал-майора танковых войск КАТКОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города ПЕРВОМАЙСК, представить к присвоению наименования «ПЕРВОМАЙСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 22 марта, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, овладевшим городом ПЕРВОМАЙСК,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города ПЕРВОМАЙСК.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!
Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

22 марта 1944 года.

Президиуму Верховного Совета Башкирской АССР Совету Народных Комиссаров Башкирской АССР Башкирскому обкому ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) в день 25-летия провозглашения советской власти в Башкирии шлет братский привет рабочим, колхозникам, интеллигенции Башкирской Автономной Советской Социалистической Республики и воинам Красной Армии — башкирам.

Четверть века тому назад трудящиеся Башкирии вместе с великим русским народом под руководством партии большевиков низвергли власть угнетателей башкирского народа — баев, тарханов, ростовщиков, царских чиновников — и установили советскую власть. Рука об руку с Красной Армией башкирский народ разгромил банды колчаковско-белогвардейских и чужеземных поработителей и навсегда очистил родную землю от захватчиков.

За годы советской власти в Башкирии вновь построены и заново реконструированы десятки промышленных предприятий, создана мощная нефтяная индустрия, широко развернулась разработка богатых недр республики. В республике создано социалистическое колхозное и совхозное сельское хозяйство, оснащенное тысячами тракторов и комбайнов. Выросли многочисленные национальные кадры советской интеллигенции. Растекается и достигла высокого уровня башкирская культура — национальная по форме, социалистическая по содержанию.

В дни Отечественной войны Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков башкирский народ показал высокое понимание своего патристического долга перед Родиной. Сыны Башкирии — воины Красной Армии в боях за Родину проявили доблесть и мужество, достойные славных боевых традиций башкирского народа. Трудящиеся Башкирии самоотверженно работают на помощь фронту.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) выражают твердую уверенность в том, что башкирский народ вместе со всеми братскими народами Советского Союза выполнит свой долг перед Советской Родиной и направит все свои усилия на дело скорейшего разгрома ненавистного врага и полного освобождения нашего отечества от немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует Башкирская Автономная Советская Социалистическая Республика!

Смерть немецким захватчикам!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ ВКП(б)

СОЮЗ НАРОДНЫХ
КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Президиуму Верховного Совета Башкирской АССР

Президиум Верховного Совета СССР в день двадцатипятилетия Башкирской Автономной Советской Социалистической Республики шлет рабочим, колхозникам, интеллигенции и всем трудящимся Республики свой горячий привет!

Трудящиеся Башкирии за двадцать пять лет советской власти своим самоотверженным трудом при братской помощи русского народа добились огромных успехов в развитии промышленности и сельского хозяйства, в развитии своего материального и культурного благосостояния.

На фронтах Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков башкирские воины мужественно сражались в рядах Красной Армии за свободу, честь и независимость нашей великой Родины. Рабочие, колхозники и интеллигенция Башкирии неустанно трудятся в промышленности, в сельском хозяйстве, давая фронту все больше вооружения, боеприпасов, нефтепродуктов, продовольствия.

Башкирский народ встречает двадцать пятую годовщину существования своей Автономной Республики в обстановке победоносного наступления советских войск, исторических побед нашей героической Красной Армии, которая день за днем громит немецких захватчиков, сметая их с лица советской земли.

Президиум Верховного Совета СССР выражает твердую уверенность, что башкирский народ, воодушевленный замечательными победами Красной Армии, до конца выполнит свой долг перед Родиной, добьется новых производственных успехов в промышленности и сельском хозяйстве, вложит свою долю в общее укреплении народов СССР, борющихся под водительством товарища Сталина за изгнание с советской земли немецко-фашистских захватчиков, за скорейший и окончательный разгром врага.

Президиум Верховного Совета
Союза Советских Социалистических Республик.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, 22 марта, после двухдневных упорных боев, овладели городом Первомайск—важным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на среднем течении Южного Буга.

Слава нашей героической Красной Армии, освобождающей от немецких оккупантов родную землю!

Решительно поднять темпы и повысить качество сельскохозяйственных работ!

Передовики сельского хозяйства



Председатель колхоза им. Володарского тов. Десяткин (Н. Александровский район).
Фото Г. Аракельяна.

Закончили сев колосовых

МОЛОТОВСКОЕ. Включившись в поход за стопудовый урожай, колхозники и колхозницы сельхозартеля им. Кирова показывают образцы труда на полевых работах. Ведя упорную борьбу за сохранение влаги, они за 6 рабочих дней выполнили государственный план сева колосовых культур.

На севе ранних культур отличились трактористы Алексей Коваленко и Сергей Добровольский. За 6 дней трактором СТЗ они вспахали 30 и посеяли 84 гектара. Пахари братья Капустяк, Малого, Миргородская, Тараненко, Яковенко на водах и коровах ежедневно выполняли свои задания на 120—130 процентов.

26 ГЕКТАРОВ ЗА СУТКИ

С первого же дня полевых работ тракторист оцепелемсовхоза «Большевик» В. Н. Алейников начал давать высокие производственные показатели. Его машина не знает простоев.

Особенно высокопроизводительно тов. Алейников работал 21 марта. За сутки на тракторе «Дизель» он вспахал 26 гектаров.

ДНЕВНИК ТРЕТЬЕЙ ВОЕННОЙ ВЕСНЫ

Трудовая МТС закончила сев ранних колосовых

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки ряда районов ведут успешное наступление на трудовом фронте: добиваются больших производственных успехов в деле борьбы за высокий урожай. Передовые колхозы, МТС рапортуют об окончании сева ранних колосовых.

Трудовая МТС на 16 марта выполнила план сева ранних культур на 103 процента.

Колхоз Буденновского района выполнил план сева ранних на 58 проц., колхозы Науурского и Степновского районов засеяли свои площади, предназначенные под яровые хлеба, на 35 проц.

Однако, многие районы края, несмотря на благоприятную погоду, медленно и нерешительно разворачивают полевые работы. Это, в первую очередь, относится к Левомукумскому району, где, по последним данным, посеяно всего лишь 580 гектаров. В Благодарненском районе 18 колхозов еще совсем не приступили к севу.

В Либкнехтовском районе проводят весенне-полевые работы, нарушая элементарные правила агротехники, не борются за сохранение влаги. Здесь создан большой разрыв между пахотой и севом. Вспахано свыше двух миллионов гектаров, а посеяно только 371 гектар. Медленно сеют и в Изобильненском районе.

Разрыв между пахотой и севом может вредно сказаться на будущем урожае. Это явление надо немедленно ликвидировать и повести решительную борьбу за сохранение влаги.

Не допускать промедления

Подходам Горячеводского района в обязательном порядке весенне-посевную кампанию предстоит посеять свыше десяти тысяч гектаров. Уже давно сложилась благоприятная погодная обстановка для развертывания полевых работ. Но в районе продолжают расквашиваться и сыреть на сырую почву. Видимо, дело не в сырой почве, если отдельные передовые колхозы, как «Острогорка» и «Политотделен», развернули пахоту и сев. Они заранее провели хорошую подготовку к весне и теперь используют каждый погожий денек.

Остальные колхозы района весна захватывающая. Надо выезжать в поле, а инвентарь не отремонтировать, тягло не подготовлено, семена не очищены. В растерянности хватаются за одно дело, игнорируя другое. Для

полевых работ не обучили ни одной коровы, хотя по плану их должно быть приобретено 810.

Только недавно в степь выехали тракторные бригады. А председатели колхозов, полеводы и агрономы продолжают сидеть в кабинетах и составлять различные планы. Тем временем трактористы предоставлены самим себе, пахоту так, как им вздумается, никто их не контролирует. Уже обнаружены недоброкачественная пахота, глубиной 8—10 сантиметров, тогда как необходимо пахать на 20 см глубины.

Агротехника грубо нарушается. Район проходит мимо многих необходимых фактов. Вспаханная земля долгое время не бороздится. От этого почва сильно теряет влагу.

М. ТЕРСКИЙ.

Где же конкретная помощь?

БЛАГОДАРИЕ. Вот уже две недели, как тракторы Мирненской МТС находятся в поле. Незначительная часть тракторов работает, хотя и с большими перебоями, большая же часть машин вообще простаивает. Вот несколько примеров.

8 марта на полях колхозов, обслуживаемых этой МТС, работало всего 7 тракторов. В тракторной бригаде т. Фомичева один только трактор сеят, а четыре машины стояли из-за отсутствия компрессорных колец и негодности тормозных лент. Один трактор

не работает из-за того, что в нем не сделаны шатуновые болты в подшипниках. В третьем тракторе развалился блок, а четвертый — не заводился.

Участковый механик никто не видел, не от куда получить практической помощи.

Ф. ПОЛИЩУК.

Передовики сельского хозяйства



Директор Петровской МТС
А. П. Белоусов.
Фото Г. Аракельяна.

Посеять хорошо и во-время

Коммунисты Изобильненского района на своем собрании горячо обсудили итоги XIII пленума Крайкома ВКП(б), Секретарь райкома партии тов. Федотов сообщил собранию, что в районе начались весенне-полевые работы. На сегодня вспахано 1000, посеяно свыше 400 и забороновано 800 гектаров зяби.

Отдельные колхозы организовано начали сев. Колхоз им. Молотова уже вспахал живым тягом 173 гектара, посеял 118 и забороновал зяби под посев 250 гектаров. Хорошо идут полевые работы в колхозах им. Димитрова и «Ленинский путь».

Вместе с тем, докладчик резко критиковал руководителей колхозов им. Кагановича, «Вторая пятилетка», им. Буденного (ст. Рождественская), которые медленно проводят полевые работы, не используя всех имеющихся в их распоряжении возможностей.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 22 МАРТА

В течение 22 марта западные и юго-западные города КРЕМЕНЕЦ наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Западнее и юго-западнее города ВИННИЦА наши войска продолжали вести наступательные бои, в результате которых заняли более 30 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ВЕРБА, БОХНЫ, БЕЛЕЦКОЕ, САХИ, МАЙДАН СОВИН, СТАМИВКА, ЛЬСКА ГОРКА, ПОЧАТИНЦЕ, ЛЫСЕНКА, ЛЮДОВА, СЕВЕРИНОВА, МАТЬКОВЦЫ, МАЛЫШЕВЦЫ, МАРТЫНОВКА, ВОЛОДИВЦЫ и железнодорожные станции ВАР, МЫТКИ, КОПАИ.

К югу от города ЖМЕРИНКА наши войска овладели районными центрами Винницкой области МУРОВАНЫЕ КУРИЛОВЦЫ, ЯРЫШЕВ.

Южнее города МОГИЛЕВ-ПОДОЛЬСКИЙ наши войска, продолжая вести бои по расширению плацдарма на правом берегу ДНЕСТРА, заняли более 15 населенных пунктов, в том числе районный центр Молдавской ССР НАДУШИЦА.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта 22 марта, после двухдневных упорных боев, овладели городом ПЕРВОМАЙСК — важным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на среднем течении ЮЖНОГО БУГА.

Юго-западнее города БОБРИНЦЕ наши войска продолжали наступление и с боями заняли более 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты СЕМЕНОВКА, ИВАНОВКА, АЛЕКСЕЕВКА, КОНСТАНТИНОВКА, БУГСКИЙ, АЛЕКСАНДРОВКА и железнодорожные станции НОН-СТАНИНОВКА, ТРИКРАТНОЕ, АЛЕКСАНДРОВКА.

На НИКОЛАЕВСКОМ направлении наши войска, в результате упорных наступательных боев, овладели населенными пунктами КАЛИНОВКА, ГОРОХОВКА, БОГОВЛЕНСКИЙ, БАЛАБАНОВКА и железнодорожной станцией ГОРОХОВКА.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 21 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 27 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 29 самолетов противника.

Западнее и юго-западнее города Кременец немцы, подтянув новые силы, неоднократно переходили в контратаки. После ожесточенных боев наши войска потеснили противника и заняли несколько населенных пунктов. В районе населенного пункта Подзамче наши части, в результате обходного маневра, окружили и ликвидировали подразделение 361 и 454 охранной дивизии немцев. На поле боя осталось свыше 1000 вражеских трупоов. Всего значительное число пленных. Захватчено много вооружения, автомашин и военных материалов.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая успешное наступление, два дня назад вышли на подступы к городу Первомайск. Город расположен при впадении реки Синюхи в Южный Буг и представлял весьма выгодные позиции для обороны. Противник удерживал эти позиции многочисленными инженерными сооружениями, превратив камешные постройки города в узлы сопротивления, и пригрозил к лицевой обороне.

Наши войска овладели селом Синюхин Брод и, продвигаясь на юг, ворвались на окраины Первомайска. Завязались ожесточенные уличные бои. Тем временем другие советские части подошли к городу с востока. В ожесточенных боях немецкий гарнизон в Первомайске был прижат к Южному Бугу и уничтожен. Сотни гитлеровцев утонули в реке. Овладев городом Первомайск, наши войска захватили большое количество трофеев и много пленных.

Юго-западнее города Бобринца наши войска, в результате упорных наступательных боев, вступили в противоборство с противником в штурмом овладели крупным населенным пунктом Константиновка. В этом бою уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены несколько артиллерийских батарей, склады боеприпасов и 30 автомашин. Другие наши части, наступая вдоль железной дороги, заняли крупный населенный пункт и станцию Александровка и завязали бои на подступах к городу Вознесенск.

На Николаевском направлении наши войска, в результате упорных боев, овладели населенным пунктом Константиновка. В этом бою уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены несколько артиллерийских батарей, склады боеприпасов и 30 автомашин. Другие наши части, наступая вдоль железной дороги, заняли крупный населенный пункт и станцию Александровка и завязали бои на подступах к городу Вознесенск.

На Николаевском направлении наши войска, в результате упорных боев, овладели населенным пунктом Константиновка. В этом бою уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены несколько артиллерийских батарей, склады боеприпасов и 30 автомашин. Другие наши части, наступая вдоль железной дороги, заняли крупный населенный пункт и станцию Александровка и завязали бои на подступах к городу Вознесенск.

На Николаевском направлении наши войска, в результате упорных боев, овладели населенным пунктом Константиновка. В этом бою уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены несколько артиллерийских батарей, склады боеприпасов и 30 автомашин. Другие наши части, наступая вдоль железной дороги, заняли крупный населенный пункт и станцию Александровка и завязали бои на подступах к городу Вознесенск.

На Николаевском направлении наши войска, в результате упорных боев, овладели населенным пунктом Константиновка. В этом бою уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены несколько артиллерийских батарей, склады боеприпасов и 30 автомашин. Другие наши части, наступая вдоль железной дороги, заняли крупный населенный пункт и станцию Александровка и завязали бои на подступах к городу Вознесенск.

На Николаевском направлении наши войска, в результате упорных боев, овладели населенным пунктом Константиновка. В этом бою уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены несколько артиллерийских батарей, склады боеприпасов и 30 автомашин. Другие наши части, наступая вдоль железной дороги, заняли крупный населенный пункт и станцию Александровка и завязали бои на подступах к городу Вознесенск.

На Николаевском направлении наши войска, в результате упорных боев, овладели населенным пунктом Константиновка. В этом бою уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены несколько артиллерийских батарей, склады боеприпасов и 30 автомашин. Другие наши части, наступая вдоль железной дороги, заняли крупный населенный пункт и станцию Александровка и завязали бои на подступах к городу Вознесенск.

На Николаевском направлении наши войска, в результате упорных боев, овладели населенным пунктом Константиновка. В этом бою уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены несколько артиллерийских батарей, склады боеприпасов и 30 автомашин. Другие наши части, наступая вдоль железной дороги, заняли крупный населенный пункт и станцию Александровка и завязали бои на подступах к городу Вознесенск.

гитлеровских батарей, паровоза и 15 вагонов с боеприпасами, расебно и частью уничтожено до батальона гитлеровцев.

Авиацией Краснознаменного Балтийского флота в Финском заливе потоплен сторожевой корабль противника.

Отряд украинских партизан в ночь на 3 марта внезапно напал на немецкий гарнизон, расположенный в одном из сел Винницкой области. Советские патриоты истребили 80 гитлеровцев. Захвачены трофеи: склад с обмундированием, склад с продовольствием и шесть автомашин с боеприпасами. Румынский самолет совершил вынужденную посадку на окраине одной деревни в Молдавской ССР. Действующие поблизости молдавские партизаны уничтожили летчиков и сожгли самолет.

На Николаевском направлении сдался в плен 1-й батальон 667 полка 370 немецкой пехотной дивизии. Пленный командир батальона капитан Герман Эккерман заявил: «Русские обложили мой батальон и приказали час к реке Ингула. Передо мной встал вопрос, что делать — сопротивляться до последнего человека, как этого требует Гитлер, и погубить всех солдат, или сдаться в плен и сохранить только свою жизнь, но и жизнь подчиненных. Я отказался сложить оружие и сдаться в плен. Вскоре прибыл русский офицер с двумя солдатами, которому я передал 229 солдат и офицеров и все наше вооружение. На такой шаг я решился потому, что убедился в неизбежном поражении Германии. Сколько бы немочная армия ни сопротивлялась, она уже ничего изменить не может. Вместе с капитаном Эккерман сдался в плен командир 2-й роты лейтенант Куралев, командир 3-й роты лейтенант Кирд-Зольде и другие немецкие офицеры».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Краевое совещание секретарей партийных организаций совхозов

Краем ВКП(б) провел совещание секретарей партийных организаций совхозов. С докладом о работах секретарей партийных организаций совхозов в связи с проведением весенне-полевых работ выступил зам. организаторского отдела Крайкома ВКП(б) тов. Духан.

Соварком ССОР 27 января текущего года вынес важнейшее постановление «О дальнейших мероприятиях по восстановлению хозяйства в Ставропольском крае». В своем постановлении правительство наметило основную задачу «Добиться в ближайший два-три года восстановления посевных площадей и доведения урожайности до довоенного уровня».

Борясь за выполнение постановления Соваркома Союза ССР и решений XIII пленума Крайкома ВКП(б) о весеннем севе, говорят докладчик — парторганизации совхозов должны обеспечить высокопроизводительную работу тракторного парка, включенного в полевые работы.

Партийная группа в колхозе

В декабре прошлого года в колхозе «Полюс-отделец», Голышского района, была создана партийно-кандидатская группа. За короткий период своего существования она провела значительную работу.

Семинар руководителей агитколлективов

Воронцово-Александровское РК ВКП(б) провел районный семинар руководителей агитколлективов, агитаторов, редакторов стенных газет и «боевых листов» колхозов, МТС, предприятий и учреждений.

Теоретические конференции

Партийная организация Крайторготдела (гор. Ставрополь) провела теоретическую конференцию самостоятельно научных и инту товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Тема конференции:

Коммунисты — организаторы всенародного похода за стопудовый урожай

Великая Отечественная война советского народа против немецких захватчиков выдвигает большие, ответственные задачи перед работниками социалистического земледелия. Сельскохозяйству должно полностью удовлетворить возрастающую потребность фронта и страны в продовольствии, а промышленности — в сырье.

Насколько умело и правильно многие партийные организации решают задачу получения высоких урожаев, видно на примере парторганизации колхоза «Политотделец», Горячеводского района. Письмо колхозников сельхозартели имени Володарского, Ново-Александровского района, нашло самый горячий отклик в колхозе.

обходимых кондиций семена, завезли горячее. Однако в целом развертывание сева по совхозам идет много лучше. Такие совхозы, как Терский, Шелковской и Арагирский, начали весенне-полевые работ втретью же в полной готовности. В совхозе «Балтийский рабочий» из 34 тракторных сеялок отремонтировано только 19, из 58 плугов — 30. Аналогичное положение с подготовкой сеялок и плугов и в Ульяновском совхозе.

Некоторые совхозы не исполняли в полной мере погодные условия. В целом по совхозам края полевые работы идут не полным ходом. По данным 12 совхозов, вспахано лишь 2520 га, засеяно 815 га, заборонено озимых и ячменя 5692 га. Успешно проводятся полевые работы Раставертской совхоз и совхоз «Борец». Совхоз «Борец» вспахал 358 га, засеял 403 га и заборонил свыше 900 га.

Недостатки первых дней полевых работ в значительной мере объясняются тем, что ряд партийных организаций не обеспечил должного руководства весенне-посевной кампанией, неправильно расставил партийные силы. В парторганизации Темжбекского зерносовхоза из 18 коммунистов только трое работают непосредственно на производстве. Агитационная работа и соревнование здесь не организованы. Профсоюзная работа в заводе. Только 76 рабочих являются членами профсоюза.

В приемах по докладу тов. Духана выступило 12 человек. И докладчик, и товарищи, выступавшие в приемах, освещая работу, проделанную партийными парторганизациями совхозов, намечали практические мероприятия, обеспечивающие успешное проведение весеннего сева, получение высокого урожая.

и кандидаты партии, комсомольцы, члены правления колхоза, бригадиры и звеньевые. Большое внимание партгруппа уделяет сплочению беспартийного актива, разветвлению партийно-политической работы. Она взяла под свой контроль всю деятельность колхоза. Деятель агитаторов — партийных и непартийных большевиков, распределенных по бригадам и звеньям, систематически проводят беседы и читки газет, мобилизуя колхозников на успешное проведение весеннего сева. И. МЕЛЬНИК.

стенограммы бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 гг., «О преобразовании Народного Комисариата Обороны и Наркоминдела на общесоюзный в союзно-республиканский и др. Участники семинара прослушали доклад секретаря РК ВКП(б) Т. Чаплинского о роли агитаторов в проведении весеннего — полевых работ. Т. ЛОТНИКОВ.

«Что такое национал-социализм и его классовая сущность». Теоретические конференции проводятся также в парторганизациях Крайзе и Крайго. И. ПИНИНА.

За сто пудов зерна с каждого гектара! БОЕВОЙ НАКАЗ ВОИНОВ

Фронтовики призывают трудящихся Ставрополя с честью выполнить клятву товарищу Сталину

На фронтах Отечественной войны сражаются тысячи наших земляков-ставропольцев. Громя немецких захватчиков, они ни на час не забывают о своем родном крае. Своим землякам они присылают сотни волнующих писем. В этих письмах они не только интересуются жизнью любимого Ставрополя, но и требуют от земляков приложить все силы к тому, чтобы собрать в этом году на колхозных полях высокий урожай и тем самым помочь им одержать над немецкими оккупантами окончательную победу.



В авиационной эскадрилье, над которой шефствуют трудящиеся Ставропольского края, служит прославленный герой Отечественной войны гвардии майор Александр Покрышкин. Он участник освобождения советского Ставрополя от немецких оккупантов. В воздушных боях Покрышкин лично сбил 50 немецких самолетов. Сейчас он дважды Герой Советского Союза. Фото А. Лесс. (Фотохроника ТАСС).

Урожай — это наша победа!

Товарищ редактор! В Ипатовском районе есть колхоз имени Сталина. Это мой родной колхоз. В нем я работал до войны, там сейчас мои друзья и родные.

Сейчас я на фронте, сражаюсь с немецкими захватчиками. Бьем мы врага здесь беспощадно, гоним его назад, на запад, освобождая от немецкого рабства нашу родную землю. Вот и хочу я через Вашу газету написать своим землякам, пусть они работают в тылу так же героически, как мы бьемся с проклятым немцем. Наступает весна, нужно сеять, закладывать основы высокого урожая. А урожай сейчас — все, это наша победа. Так и напишите — наша победа. Красноводск Н. ЯКУБОВ. Полевая почта 11730-Ц.

Кавалер ордена Славы — своим землякам

Дорогие товарищи земляки! Я ваш земляк, родился и вырос в селе Степановском. За годы войны прошел боевой путь, участвовал во многих боях с немецкими оккупантами и за проявленную отвагу награжден орденом Славы и медалью «за боевые заслуги».

Здесь, на переднем крае, за торжество своего правого дела мы не жалеем не только своих сил, но и жизни. Мы бьемся с врагом мужественно. Еще два — три хороших наших удара — и враг будет окончательно разбит и обращен в паническую бегство.

Но нам нужна помощь, ваша помощь, помощь самоотверженных тружеников тыла. Поэтому я, как ваш земляк, призываю вас, товарищи степляки, с еще большей энергией трудиться на своих колхозных полях. Боритесь за высокий урожай на своих полях с таким же ожесточением, с каким мы громим здесь ненавистного врага. Ст. сержант И. БАГМА. Полевая почта 14989-Г.

Слава родных сыновей

БЛАГОДАРНОЕ. Когда Логвин Гаврилович Романенко провозил своих сыновей на фронт, он говорил им гневно и возмущенно: — Бейте, сынки, врага беспощадно. Гоните его с советской земли. Хлопцы вы у меня крепкие, храбрые и уверю, что чести своей не поспрашите. Сыны отца не подвели. Своей беззаветной храбростью они прославили

Истребитель танков Г. ЯКОВЛЕВ, А. ПРОХОРОВ, В. СУМАРКОВ. Полевая почта 28346.

свои имена на всю страну. Старший сын Прокофий Логвинович, прославивший себя еще в годы гражданской войны, сейчас командует большим соединением и имеет звание генерал-лейтенанта. Младший сын — полковник Петр Логвинович, сражался под Ленинградом. За отвагу и храбрость ему присвоено звание Героя Советского Союза.

коммунистов дитяголова сила была занята на вывозе хлеба на глубину, а рано утром — на вывозе навоза, причем был организован хороший уход за живым тяглом.

Во всех бригадах состоялись производственные совещания. Это ускорило процесс ремонта сельскохозяйственного инвентаря. В результате весь сельскохозяйственный парк своевременно отремонтирован. Комиссия, проверявшая готовность колхоза к севу, признала ремонт качественным. Создавая автор с подготовкой семян. Коммунисты призвали на помощь молодежь. Комсомольцы организовали молодежное звено по очистке семян. Молодые колхозники и колхозницы по-боевому включились в эту работу. В короткий срок весь семенной материал был доведен до требуемых кондиций.

Большая работа проведена в колхозе по повышению агротехнических знаний колхозников. В кружках без отрыва от производства прошли подготовительные занятия, плутарии, звеньевые полевых и огородных бригад. Секретарь парторганизации тов. Ватченко умело разрешила вопросы снабжения литературой и газетами колхозных бригад на время весенне-полевых работ. Скомплектованы библиотечки. Книжки и газеты доставляются в бригады аккуратно. В этом существенно помогают оказывающие помощь коммунисты колхозников этой

сельхозартели, обудуя на своем собрании письмо володарцев, обратились ко всем колхозникам района с предложением подхватить этот патристический почин.

В результате большой организаторской работы коммунистов колхоз «Острогорья» вышел в число передовых в районе по выполнению всех обязательств перед государством. Одним из первых он начал весеннюю пахоту и сев овса и подсолнечника. За последние время к руководству парторганизациями в нашем районе пришли новые люди, мало опытные в партийной работе, требующие большой помощи со стороны районного комитета партии.

Райком ВКП(б) принимает все меры к оказанию практической помощи новым партийным работникам. В нашем районе проведен двудневный семинар руководителей агитколлективов и агитаторов. Состоялись кустовые семинары секретарей партийных парторганизаций по вопросам политической работы на весеннем севе.

На совещании передовиков сельскохозяйственной партии и департаментов большинства района обязались провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. На социалистическое соревнование вызваны Минераловодский район. Больничин Горнячеводского района приложат все усилия, чтобы достичь высокий урожай — урожай победы.

С. ЛУБИНА. Зав. отделом пропаганды и агитации Горячеводского РК ВКП(б).

Ученики ремесленных училищ в помощь весеннему севу

В производственных плавках ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО края большое внимание уделено изготовлению тракторных запасных частей и деталей сельскохозяйственных машин. Это вполне закономерно. Учебные заведения трудовых резервов, располагая мощной производственной базой, должны оказать серьезную помощь колхозному крестьянству в борьбе за высокий урожай.

В прошлом году училища и школы упрощения трудовых резервов края произвели для сельского хозяйства различных работ более чем на 1100 тысяч рублей. В нынешнем году ремесленные училища и школы ФЗО должны сделать значительно больше. Мастерами Ставропольского, Минераловодского и других училищ по своим производственным умениям равны крупным предприятиям края. В основном они должны быть переключены на изготовление сельскохозяйственных заказов.

Ставропольское ремесленное училище № 1 должно к весне изготовить 15 тысяч деталей для тракторов, комбайнов и других машин. Коллектив училища не только подготовился к выполнению этой задачи. Современными путями механических дел, готова к изготовлению 5000 различных деталей уже отлита.

В первой половине марта училища и школы краевого управления трудовых резервов передадут Крайсельхозснабу запчастей, новорочных станков, зубил и других инструментов на сумму не менее чем на 15 тысяч рублей. Обязанность коллектива каждого училища и школы ФЗО — всецело использовать внутренние возможности, полностью мобилизовать их на усиление помощи колхозам, совхозам и МТС.

По решению Государственного Комитета Обороны краевого управления трудовых резервов направлено в МТС и совхозы 35 ремонтных бригад из лучших учеников — токарей, слесарей, кузнецов. При правильном использовании они могут оказать заметную помощь машинно-тракторным станциям и совхозам. Но ведь, однако, руководители МТС и совхозов должны заботиться о создании условий для бригад.

Несколько фактов. В Преградненскую МТС, Мологоского района, по сообщению бернского корреспондента газеты «Дагесикс», восстание немецких нацистов в Венгрии произошло после удара Хорти в ставку Гитлера. Немец сформировал «эвентуристическую» правительственную армию в Венгрии, венгерский министр иностранных дел, военный министр и главнокомандующий оказались «пленниками» немцев. Как сообщают, Франц Баш, лидер пангерманского движения в Венгрии, командует подразделениями немецкого меньшинства в Венгрии.

Согласно сообщению бернского корреспондента газеты «Свенска дагбладет», вторжение в Венгрию последовало после отказа венгерского премьер-министра Каллаи от требований, переданных ему германским посланником в Будапеште на прошлой неделе. Требования заключаются в следующем: Венгрия должна предоставить тотальную мобилизацию, послать оккупационные войска в Югославию, послать венгерских рабочих в Германию и увеличить экспорт продовольствия и сырья в Германию.

Каллаи целиком отклонил эти требования, и 16 марта германский посланник заявил ему, что опасность русского наступления требует охраны венгерской территории, и поскольку венгерские войска не могут этого сделать сами, то немцы имеют право оккупировать стратегические пункты страны. Посланник попросил Хорти выехать в ставку Гитлера, чтобы обсудить положение. Трудно сказать, согласился ли Хорти на германские требования или Гитлер заставил его принять их. По сообщению из Будапешта, полученному берским корреспондентом газеты «Свенска дагбладет», до сих пор для оккупации Венгрии использовано шесть немецких дивизий.

Шведская печать о событиях в Венгрии

ЛОНДОН, 21 марта. (ТАСС). Как передает стоковский корреспондент агентства Рейтер, согласно достоверному сообщению из Берлина, на которое ссылается «Морган тиднинг», германские войска вторглись в Венгрию в воскресенье, 19 марта. Бывший

Лаваль продает в гитлеровское рабство еще 300 тысяч французов

ЛОНДОН, 21 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство АФИ, 21 марта состоялось заседание правительства Виши, на котором Лаваль сделал доклад о своих переговорах в Париже с германским уполномоченным по верховке рабочей силы Зукелем. Лаваль сообщил, что в результате этих переговоров принято решение

было послано два ученика Ставропольского ремесленного училища № 1. Оба ученика несколько дней работали в МТС, а затем были направлены в колхоз им. Фрунзе. Здесь они хорошо выполнили все работы по кузнечным работам. Затем, ученики снова были отправлены в МТС, но дирекция не сумела дать им работы по специальности и вернула в училище. Зам. директора Камениковского совхоза тов. Казушкин прислал в 1-е ремесленное училище самый положительный отзыв о работающих там учениках. Тем не менее, им не создали элементарных условий, но обеспечили даже горячей пищей.

Одну из серьезных недостатков в квалифицированных кадрах, ряд МТС все же не попытался создать удовлетворительные жилищно-бытовые условия для бригад ремесленников и отпустил их назад.

Несерьезно подошли к посылке бригад и директора некоторых училищ. Черкесское ремесленное училище № 3 послало бригады с опозданием на полтора месяца. Директор Ставропольского ремесленного училища № 1 тов. Евченко подал в некоторые бригады слабо подготовленных учеников, но обеспечил их мастерами и инструментами.

Весенний сев развлекнул по ряду районов. Директора МТС и училищ обязаны немедленно устранить все недостатки, чтобы рационально использовать бригады ремесленников на ремонте сельскохозяйственного инвентаря.

В каждом училище на время сева следует создать дежурные бригады из лучших учащихся. Во главе каждой бригады, снабженной необходимым оборудованием и инструментами, должен стоять опытный мастер. При необходимости бригады немедленно направлять в степь и на месте производить ремонт.

Борьба за высокий урожай — дело не только колхозного крестьянства, но и всех трудящихся. Победа на весеннем севе равна крупной победе на фронтах Отечественной войны. Коллективы ремесленников должны быть в авангарде этой борьбы. В. ИСТОМИН. Начальник краевого управления трудовых резервов.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ К событиям в Венгрии

ЛОНДОН, 21 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Стокгольма: «Бернские круги в Стокгольме подтверждают ранее переданные сообщения о том, что венгерский президент адмирал Хорти, венгерский министр иностранных дел, военный министр и главнокомандующий оказались «пленниками» немцев. Как сообщают, Франц Баш, лидер пангерманского движения в Венгрии, командует подразделениями немецкого меньшинства в Венгрии.

По сообщению бернского корреспондента газеты «Дагесикс», восстание немецких нацистов в Венгрии произошло после удара Хорти в ставку Гитлера. Немец сформировал «эвентуристическую» правительственную армию в Венгрии, венгерский министр иностранных дел, военный министр и главнокомандующий оказались «пленниками» немцев. Как сообщают, Франц Баш, лидер пангерманского движения в Венгрии, командует подразделениями немецкого меньшинства в Венгрии.

Согласно сообщению бернского корреспондента газеты «Свенска дагбладет», вторжение в Венгрию последовало после отказа венгерского премьер-министра Каллаи от требований, переданных ему германским посланником в Будапеште на прошлой неделе. Требования заключаются в следующем: Венгрия должна предоставить тотальную мобилизацию, послать оккупационные войска в Югославию, послать венгерских рабочих в Германию и увеличить экспорт продовольствия и сырья в Германию.

Каллаи целиком отклонил эти требования, и 16 марта германский посланник заявил ему, что опасность русского наступления требует охраны венгерской территории, и поскольку венгерские войска не могут этого сделать сами, то немцы имеют право оккупировать стратегические пункты страны. Посланник попросил Хорти выехать в ставку Гитлера, чтобы обсудить положение. Трудно сказать, согласился ли Хорти на германские требования или Гитлер заставил его принять их. По сообщению из Будапешта, полученному берским корреспондентом газеты «Свенска дагбладет», до сих пор для оккупации Венгрии использовано шесть немецких дивизий.

Каллаи целиком отклонил эти требования, и 16 марта германский посланник заявил ему, что опасность русского наступления требует охраны венгерской территории, и поскольку венгерские войска не могут этого сделать сами, то немцы имеют право оккупировать стратегические пункты страны. Посланник попросил Хорти выехать в ставку Гитлера, чтобы обсудить положение. Трудно сказать, согласился ли Хорти на германские требования или Гитлер заставил его принять их. По сообщению из Будапешта, полученному берским корреспондентом газеты «Свенска дагбладет», до сих пор для оккупации Венгрии использовано шесть немецких дивизий.

Венгерские круги здесь заявляют, что планы, предвзятые немцами венгерскому правительству до отъезда Хорти в ставку Гитлера, включали требование о том, чтобы крупные венгерские части были посланы на Восточный фронт. На это венгры отказались, что их позиция заключалась в том, чтобы ограничить свои усилия обороной границ Карпатской Украины. Второе требование заключалось в том, чтобы Венгрия стала членом нового европейского торгового объединения и не заключала самостоятельных торговых соглашений с нацистскими другими странами и чтобы все ее продукция распределялась через Берлин. Это требование было также отклонено.

События в Венгрии

ЛОНДОН, 21 марта. (ТАСС). Как сообщает стоковский корреспондент агентства Рейтер, согласно достоверному сообщению из Берлина, на которое ссылается «Морган тиднинг», германские войска вторглись в Венгрию в воскресенье, 19 марта. Бывший

венгерский премьер-министр Баль Гирелла как сообщают, захватил власть, чтобы подготовить путь для немцев. Достоинство немцы в Берлине ожидают, что немцы предпримут такие же шаги в Румынии и Болгарии.

Требуется

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ И КИНО Крайдрамтеатр — Пигмалион. Театр мюзикомеди — Коломба. Кино «Гигант» — Парень из нашего города. Кино «Октябрь» — В старом Чикаго.

Требуется

главный бухгалтер для работы в одном из ГОРНОХИМКОЗОВ городов края. Условия работы указать в КРАЙНОХИМКОЗЕ (ул. Коминтерна, 6).

Требуется

Ставропольской госстройфабрике — бухгалтер по строительству и по обслуживанию хозяйству, мотористы, работники и ученики. Об условиях обращаться: пр. Сталина, 72, отдел кадров. Дирекция.

Требуется

для ПОДСОБНОГО ХОЗЯЙСТВА УНИГБ в район города на постоянную работу бригады: полеводы, кузнецы, плотники, животноводы, конюшники-загонщики, доярки, работники С/Р. Предпочтение обращать: Ставрополь, ул. Дзержинского, 110, АХФУ УНИГБ по СК Ставропольской КРАЙКОМТЕРА ГЛАВЛИНПОЛОНАТ на постоянную работу: главный бухгалтер, ст. статистик, бухгалтер-ревизор, делопроизводитель, инспектор, ученики-монтажники. Обращаться по адресу: ул. Дзержинского, 169, от 8 ч. утра до 4 ч. дня.

И. о. отв. редактора П. ОМИЛЯНЧУК.